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ESTRUTURA DO ATOMO VI: VISAO GERAL
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QUESTAO 01 (PSC UFAM 2019)

Isb6tonos sdo:

a) dois elementos no mesmo grupo da tabela
periddica.

b) dois elementos no mesmo periodo da tabela
periédica.

c) duas moléculas com a mesma férmula, mas
diferentes arranjos de dtomos.

d) duas moléculas com o mesmo numero de
dtomos.

e) dois @tomos com o mesmo ndmero de néutrons,
mas diferentes nidmeros de proétons.

QUESTAO 02 (PSC UFAM 2017)

Anadlise as afirmativas sobre a estrutura atomica
dos atomos:

. O elétron & uma particula subatdémica que
circunda o ndcleo atémico, sendo responsdvel
pela criagdo de campos magnéticos elétricos.

Il. Cada nucleo de um determinado elemento
quimico possui diferentes nimero de prétons.

ll. Como a massa do elétron & muito grande, a
massa de um dtomo é a soma das massas dos
elétrons e dos néutrons.

IV. Para se calcular a quantidade de néutron que
um atomo possui, basta fazer a subtragcdo entre o
nimero de massa e o nimero eletroénico.

V. Grande parte do volume do dtomo se deve aos
prétons.

Assinale a alternativa correta:

a) Somente as afirmativas |, Il e lll estéo incorretas
b) Somente as afirmativas |, Il e IV estdo incorretas
c) Somente as afirmativas I, lll e IV estéo incorretas
d) Somente as afirmativas I, lll e V estéo incorretas
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e) Somente as afirmativas Ill e V estéo incorretas

QUESTAO 03 (PSC UFAM 2016)

A maioria dos elementos quimicos é formada por

varios isétopos, isto &, por Gtomos que possuem a
mesma quantidade de prétons (Z) e diferentes
nameros de massas (A). Assim, a massa atémica
de um elemento quimico & determinada pela
média ponderada das massas dos isétopos
naturais que o constituem e as respectivas
abunddncias relativas. Sabe-se que a ocorréncia
natural do elemento Tdlio consiste de dois isétopos
estdveis, Talio-203 e Tdlio-205 (massas atdémicas
= 203 u e 205 u, respectivomente) e tem massa
atbmica média de 204,4 u. Baseando-se no
fundamento acima, estime a porcentagem do
isétopo Tdalio-205 na natureza.

a)l4 %

b) 25 %

c)30%

d) 50 %

e)70 %

QUESTAO 04 (PUC 2020)

Sabe-se que 12C e 0 13C sdo isétopos e, por causa
disso,

a) tém propriedades quimicas muito diferentes.
b) possuem o mesmo ndmero de néutrons.

c) séo elementos diferentes.

d) possuem o mesmo numero de proétons.

e) estdo em posicées diferentes na Tabela

Periddica dos elementos.



>4

QUESTAO 05 (UNB 2019)

Em 2018, em Bruxelas, foram comemorados os
sessenta anos da inauguragdo do Atomium — um
grande espacgo para exposigées, cuja estrutura
reproduz a célula unitaria cubica de corpo
centrado de um cristal de ferro ampliada em 165
bilhées de vezes. A estrutura tem 102 m de altura e
é formada por 9 esferas de 18 m de diGmetro
conectadas entre si por tubos cilindricos com 3 m
de didmetro, por onde passam escadas rolantes.
Embora a estrutura represente a célula unitaria de
um cristal de ferro, originalmente ela foi revestida
Em 2006,

folhas

com aluminio. em processo de

restauragdo, as de aluminio foram
substituidas por acgo inoxidavel, uma liga de ferro e
cromo.

potenciais padréo de reducéo (E°)

semirreaciio E" (V)
Fe'' +2e — Fe -0.44
Cr'+3e —Cr 0,74

Considerando as informagdes no texto e os dados
apresentados na tabelaq, julgue o item.

De acordo com o modelo atomico atual, os
dtomos sdo constituidos por um nacleo muito
pequeno, carregado positivamente; na regido
extranuclear,
propriedades tanto de onda quanto de particula,
distribuem-se em regides definidas como

os elétrons, que apresentam

orbitais.
a) Certo
b) Errado

QUESTAO 06 (UNITINS 2018)

O elemento quimico é caracterizado pelo seu
ndmero atémico (Z) e nimero de massa (A). Dado
o dtomo de aluminio contendo A= 27 e Z = 13,
indique seus numeros de néutrons, prétons e
elétrons, respectivamente.

a) 27,14,13.

b) 27,13,13.

c) 13,13, 27.

d) 27,13, 27.

e) 14,13,13.

QUESTAO 07 (IFSULDEMINAS 2018)

Sabendo que um datomo possui 12 prétons, 13
néutrons e 12 elétrons, pode-se afirmar que:

a) o nimero de massa é 25.

b) o nimero atémico é 37.

c) existem 12 particulas no nacleo do Gtomo.

d) existem 24 particulas neutras no atomo.

QUESTAO 08 (IFSUL 2018)

O ambar (do grego elektron) é uma resina fossil,
amarelada, semitransparente e quebradica que,
na idade antiga, despertou o interesse dos filosofos
naturais por apresentar a propriedade de, em
certos casos, atrair alguns materiais e repelir
outros. Foi entdo que Tales de Mileto passa a fazer
investigagbes das causas desta
anormalidade da substdncia. Com o passar dos

anos, e com o avango dos estudos acerca da

possiveis

estrutura da matéria, os cientistas descobriram
que o dtomo, antes indivisivel, perdeu a razéo de
ser de seu nome (Gtomo significa indivisivel).
Dentre as vdrias particulas que compdéem o
adtomo, estd o elétron.”

Andlise cada uma das afirmativas abaixo,
indicando, nos parénteses, se é verdadeira (V) ou
falsa (F).

( ) Um corpo eletrizado positivamente tem
mais elétrons do que protons.

( ) O Nucleo atémico é formado por prétons
e elétrons.

( ) Para que um corpo seja eletrizado
negativamente, deve-se doar elétrons a este
corpo.

( ) Quando
tomada, este fica submetido a uma diferenca de

ligamos um ventilador na

potencial, que possibilita seu funcionamento pela
passagem de corrente elétrica.
( ) A carga elétrica é quantizada.

A sequéncia correta, de cima para baixo, &
a)V-V-V-F-V.
b)F-F-V-V-V.
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c)F-V-F-V-F.
dV-F-F-V-F

QUESTAO 09 (CN 2017)

O elemento quimico Al (aluminio), largamente
utilizado em utensilios domésticos, tem nUmero
atébmico 13, nUmero de massa 27 e seu ion Al3+ é
muito utilizado no solo.

Assinale a opg¢do que apresentq, respectivamente,
o nUmero de prbétons, elétrons e néutrons
presentes no fon Al3+.

a) 13,10, 14

b) 10, 10, 14.

c) 13,13, 27.

d) 10,10, 27.

e) 13,16, 14.

QUESTAO 10 (UDESC 2016)

Na Inglaterra por volta de 1900, uma série de
experimentos realizados por cientistas, como Sir
Joseph John Thompson (1856-1940) e Ernest
Rutherford (1871-1937), estabeleceu um modelo do

dtomo que serviu de base & teoria atébmica.

Atualmente, sabe-se que trés particulas
subatédmicas sdo os constituintes de todos os
dtomos: préton, néutrons e elétrons. Desta forma, o
dtomo constituido por 17 prétons, 18 néutrons e 17
elétrons possui nimero atdmico e nimero de
massa, sequencialmente, igual a:

a)l7e18

b) 34 e 52

c)17el7

d)17e35

e)35el7

QUESTAO 11 (UEA SIS 2014)

Leia as informagdes sobre o nidbio para responder
a questdo.
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Elemento quimico metdlico, de simbolo Nb. O
nome deriva da deusa grega Niobe, filha de
Tantalo.

Caracteristicas

E um dos metais que mais resistem & corroséo e é
um elemento supercondutor.

2468 °C

4744 °C

Ponto de fus@o ou derretimento
Ponto de evaporagdo
Aplicagoes

E usado principalmente na produgéo de ligas de
aco de alta resisténcia, com aplicagées na
construgdo  civil,b na
aeroespacial, naval, automobilistica e nuclear,
entre outras.

inddstriac  mecdnica,

Onde é encontrado

O Brasil detém as maiores reservas conhecidas de
nidbio (98,43%), seguido pelo Canada (111%) e
Austrdlia (0,46%). No pais, a jazidas conhecidas
estdo em Minas Gerais (75,08% — Araxd e Tapira),
Amazonas (21,34% - Séo Gabriel da Cachoeira e
Presidente Figueiredo) e em Goids (3,85% -
Catalé@o e Ouvidor)

Desde a década de 70, nGo hé comercializagdo do
minério bruto ou do concentrado de nidbio
(pirocloro) no mercado interno ou externo. O metal
é vendido, sobretudo, na forma da liga ferro-nidbio
(FeNb STD, com 66% de teor de niébio e 30% de
ferro), obtida a partir de diversas etapas de
processamento. Segundo o
exportagdes de ferro-liga de nidbio atingiram em

governo, Qs
2012 aproximadamente 71 mil toneladas, no valor

de US$ 1,8 bilhdo.
(http://gl.globo.com. Adaptado.)
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O isétopo natural do nidbio é o 93Nb. O nimero de
néutrons desse is6topo é

a) 4.

b) 52.

c) 93.

d) 134.

e) 144.

QUESTAO 12 (FATEC 2014)

O radodnio, simbolo Rn, pertencente & familia dos
gases nobres, encontrado no grupo 18 ou 8A da
tabela periddica dos elementos, é usado na
radioterapia e na composi¢cdo de capsulas para
aplicagdo em pacientes com cancer.

Certo is6topo desse elemento possui 86 prétons,
86 elétrons e nUmero de massa 222, logo o nUmero
de néutrons desse isbtopo é

a) 86.

b) 136.

c)172.

d) 222.

e) 308.

QUESTAO 13 (ESPCEX 2014)

Um dtomo neutro do elemento quimico genérico A,
ao perder 2 elétrons forma um cdtion bivalente,
contendo 36 elétrons. O nimero atdbmico deste

atomo A é

a) 36
b) 42
c) 34
d) 40
e) 38

Assinale a alternativa que completa o quadro, a
seguir, com as informagdes sobre o nimero de
prétons (p), o numero de néutrons (n), o nimero
de elétrons (e-), o nUmero atédmico (Z) e o nimero
de massa (A) para o Se, para o0 O-2 e para o Al+3.

Atomoylon p n e z A
Bz 45 79
o2 8 10
Al 10 27

a) 34-34-34 [ 8-8-16 [ 13-14-13

b) 30-25-25 [/ 8-8-16 [/ 53-74-53

c) 53-74-53 [ 13-14-13 [ 38-36-88
d) 38-36-88 [ 30-25-25 [ 53-74-53
e) 30-25-25 [ 34-34-34 [ 13-14-13

QUESTAO 15 (UNEMAT 2012)

Assinale abaixo a alternativa que representa, de
forma correta, as quantidades de prétons,
néutrons e elétrons,

138 2+
s Ba

respectivamente, do ion

a)56, 54 e 82
b)56, 82 e 54
c)54, 82 e 56
d)56,138 e 56
e)54,82 138
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